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(57) Регульований кривошип, що містить корпус,
ведучий вал, порожнистий вал із внутрішньою
різьбою великого кроку, гвинт, встановлений усе-
редині порожнистого вала і утворюючий з ним гви-
нтове з'єднання, стакан, шарикопідшипник, само-
гальмівний гвинт та цапфу кривошипа,
встановлену на його торці, який відрізняється
тим, що на ведучому валу, на відстані половини

максимального значення довжини регульованого
кривошипа, усередині ведучого вала встановлена
вал-шестірня, яка зачіпляється з порожнистою
вал-шестірнею з гвинтом усередині, що встанов-
лена співвісно з ведучим валом, гвинт закінчується
циліндричним фланцем із двома симетрично роз-
ташованими відносно його центральної осі раді-
альними пазами, в яких встановлені циліндричні
пальці, одні кінці яких закінчуються циліндричними
головками, а інші встановлені симетрично віднос-
но осі обертання ведучого вала, при цьому один з
пальців запресований у вал-шестірню співвісно з
нею, а інший запресований у ведучий вал, фла-
нець гвинтами закріплений зі стаканом, встанов-
леним на шарикопідшипник, який виконано само-
установлюваним.

Корисна модель відноситься до галузі маши-
нобудування, а саме до виконавчих механізмів з
регульованим кривошипом.

Відомі конструкції регульованих кривошипів,
наприклад, ексцентрик зі змінюваним ексцентри-
ситетом [див. С.Н. Кожевников, Я.И. Еєсипенко,
Я.Н. Раскин. Механизмы. - М: Машиностроение,
1976, с.496, рис. 8.14], що містить два ексцентри-
ки.  Один з ексцентриків жорстко з'єднаний із при-
водним валом, а другий, встановлений на першо-
му, може змінювати своє положення відносно
першого зовнішнім впливом і фіксуватися в ново-
му положенні. Діапазон регулювання занадто ву-
зький і тому має обмежене застосування.

Відомий регульований кривошипний механізм,
що містить ведучий вал, усередині якого ексцент-
рично встановлений кривошипний вал із приводом
від черв'ячної передачі [див. авт. св. СССР,
№729404. Бюл. №15, 1980]. Головним недоліком
цієї конструкції є неможливість регулювання дов-
жини кривошипа під час роботи механізму.

Найбільш близьким технічним рішенням є
пристрій для зміни довжини кривошипа під наван-
таженням [див. патент України №65226 Регульо-
ваний кривошипний механізм. Бюл. №3, 2004.].
Механізм складається з ведучого вала, усередині
якого ексцентрично встановлений порожній вал із
внутрішньою різьбою великого кроку. Усередині

порожнього вала встановлений гвинт, з таким же
кроком. Гвинт закінчується квадратною головкою,
встановленою у торцевій прорізі циліндричного
стакана. Стакан встановлений на циліндричний
підшипник кочення. Підшипник кочення встанов-
лений на кінці самогальмівного гвинта, а сам гвинт
установлень співвісно з ведучим валом, на кришці,
закріпленій гвинтами з корпусом механізму. Для
забезпечення динамічної збалансованості на валу
кривошипа встановлені додаткові маси, а у веду-
чому валі виконаний технологічний отвір з додат-
ковою масою.

Загальними ознаками прототипу є:
- корпус;
- ведучий вал;
- порожнистий вал із внутрішньою різьбою ве-

ликого кроку;
- гвинт, встановлений усередині порожнього

вала, утворюючий з ним гвинтове з'єднання;
- стакан;
- шарикопідшипник;
- самогальмівний гвинт, встановлений співвіс-

но з ведучим валом у кришці;
- корпус;
- цапфа кривошипа, встановлена на його тор-

ці.
Але прототип має наступні недоліки.
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1. Складність конструкції ведучого вала з по-
гляду технології виготовлення, що призводить до
збільшення собівартості виробу.

2. Неефективність додаткових мас, встанов-
лених для забезпечення динамічної збалансова-
ності.

3. Ненадійність роботи пристрою регулювання
довжини кривошипа, особливо при передачі вели-
ких потужностей, через ексцентричне розташуван-
ня вала кривошипа. Таке розташування при регу-
люванні призводить до виникнення перекидаючого
моменту відносно вісі обертання головного вала
та виникнення великих моментів тертя в з'єднанні
гвинт - порожнистий вал і можливе їх заклинюван-
ня.

4. Велике зусилля на квадратній головці гвин-
та, що може привести до інтенсивного зминання
граней головки, особливо при великих наванта-
женнях. Зминання граней головки приводить до
того, що в процесі регулювання гвинт буде обер-
татися відносно своєї подовжньої вісі і виключа-
ється процес регулювання довжини кривошипа.

В основу корисної моделі поставлено задачу
розробити конструкцію регульованого кривошипа,
в якому за рахунок конструктивних змін досягаєть-
ся підвищення надійності і довговічності роботи
регульованого кривошипа, спрощення конструкції
ведучого вала, поліпшення умов збалансованості.

Поставлена задача вирішена в конструкції ре-
гульованого кривошипа, що містить корпус, веду-
чий вал, порожнистий вал із внутрішньою різьбою
великого кроку, гвинт, встановлений усередині
порожнистого вала і утворюючий з ним гвинтове
з'єднання, стакан, шарикопідшипник, самогальмів-
ний гвинт та цапфу кривошипа, встановлену на
його торці тим, що на ведучому валу, на відстані
половини максимального значення довжини регу-
льованого кривошипа, усередині ведучого вала
встановлена вал-шестірня, яка зачіпляється з по-
рожнистою вал-шестірнею з гвинтом усередині, що
встановлена співвісно з ведучим валом, гвинт за-
кінчується циліндричним фланцем із двома симет-
рично розташованими відносно його центральної
осі радіальними пазами, в яких встановлені цилін-
дричні пальці, одні кінці яких закінчуються цилінд-
ричними головками, а інші встановлені симетрич-
но відносно вісі обертання ведучого вала, при
цьому один з пальців запресований у вал-
шестірню співвісно з нею, а інший запресований у
ведучий вал, фланець гвинтами закріплений зі
стаканом, встановленим на шарикопідшипник,
який виконано самоустановлювальним.

Таке конструктивне виконання регульованого
кривошипа дозволяє підвищити надійність і довго-
вічність роботи регульованого кривошипа. Такий
ефект досягається тим, що виключається поява
перекидаючого моменту в з'єднанні гвинт - порож-
нистий вал-шестірня, тому що регулююче зусилля,
яке спрямоване по центральній осі ведучого вала,
виключає деформування квадратної головки, а
також установкою стакана на самоустановлюва-
льний шарикопідшипник, що компенсує неспіввіс-
ність самогальмівного гвинта і ведучого вала.

Конструкція регульованого кривошипа зобра-
жена на кресленні (Фіг.).

Регульований кривошип складається з корпуса
1, у якому підшипниками кочення 2 встановлений
ведучий вал 3, виконаний як одне ціле зі шківом 4.
Співвісно з ведучим валом 3, усередині нього,
встановлений порожнистий вал-шестірня 5 із вну-
трішньою різьбою великого кроку. Усередині по-
рожнистого вала-шестірні 5 установлений гвинт 6 з
таким же кроком. Гвинт 6 закінчується фланцем 7
із двома симетрично розташованими відносно вісі
фланця радіальними пазами. Фланець 7 за допо-
могою гвинтів 8 закріплений зі стаканом 9, усере-
дині якого встановлений самоустановлювальний
шарикопідшипник 10. Самоустановлювальний ша-
рикопідшипник 10 встановлений на цапфі самога-
льмівного гвинта 11, який закінчується квадратною
головкою під ключ. Самогальмівний гвинт 11 утво-
рює гвинтове з'єднання з кришкою 12, закріпленої
з корпусом гвинтами 13. На ведучому валу 3, на
відстані половини максимального значення регу-
льованої довжини кривошипа, виконаний цилінд-
ричний отвір, де за допомогою підшипників 14
установлений вал-шестірня 15, зачепленої з поро-
жнистою валом-шестірнею 5. Вал-шестірня 15 за-
кінчується повідком 16, на якому закріплена цапфа
1.7. Відстань від центральної осі цапфи кривошипа
17 до осі обертання ведучого вала 3 є довжиною
кривошипа. На ведучому валу 3 і на валу-шестірні
15, паралельно осі обертання ведучого вала, за-
пресовані циліндричні пальці 18 і 19, взаємодіючі з
радіальними пазами фланця 7. Циліндричні пальці
18, 19 закінчуються циліндричними головками 20.
Циліндричні головки 20 фіксують положення веду-
чого вала 3 у подовжньому напрямку вісі обертан-
ня і виключають поворот гвинта 6 відносно порож-
нистої вала-шестірні 5.

Механізм працює такий способом.
Рух від зовнішнього джерела, через, напри-

клад, клинопасову передачу, передається шківу 4,
виконаному як єдине ціле з ведучим валом 3. Од-
ночасно з ведучим валом 3 обертаються зачеплені
між собою вали-шестірні 5, 15, циліндричні пальці
18, 19. Циліндричні пальці 18, 19 обертають фла-
нець 17 з такою же швидкістю, що і ведучий вал,
виключаючи поворот гвинта 6 відносно порожнис-
тої вала-шестірні 5. Рух від фланця 17 гвинтами 8
передається стакану 9.

Зміна довжини кривошипа виконується як у
статичному стані ведучого вала, так і при його
обертанні. Для зміни довжини кривошипа з зовні-
шнього джерела передається обертання гвинту 11
(наприклад, через ключ) в одному чи в іншому на-
прямку в залежності від того чи збільшити або
зменшити довжину кривошипа. Обертання гвинта
11 змушує його переміщатися уздовж своєї вісі
відносно нерухомої кришки. Разом із гвинтом 11
переміщається само установлюваний шарикопід-
шипник 10, що у свою чергу змушує переміщатися
фланець 7 і разом з ним гвинт 6. Оскільки цилінд-
ричні пальці 18, 19 не дозволяють гвинту 6 обер-
татися відносно ведучого вала 3 і, отже, порожни-
стої вала-шестірні 5, то остання повертається на
деякий кут відносно своєї подовжньої осі і передає
обертання через зубчасту передачу валу-шестірні
15. Обертання вала-шестірні 15 навколо своєї осі
змінює центр цапфи кривошипа 17 відносно осі
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обертання ведучого вала 3 і тим самим змінює
відстань між цими осями,  що і являється довжи-
ною кривошипа.

Наведена конструкція виключає виникнення
перекидаючого моменту в з'єднанні гвинт - порож-
нистий вал-шестірня, усі тіла обертання симетри-
чні відносно осі обертання ведучого вала, що за-

безпечить порівняно кращу збалансованість,
спрощується конструкція ведучого вала, компен-
сується неспіввісність самогальмівного гвинта і
ведучого валу кривошипа і все це приводить до
підвищення надійності і довговічності роботи ме-
ханізму регульованого кривошипа.
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